
《计算机科学概论》模拟试卷

一、单项选择题（从下列各题的  个备选答案中选出一个正确答案，并将其代号写在题干的空白处。答案选错或未选者，此题不得分，每小题1分，共 11 分。）

1. 现代计算机，即第四代计算机出现于____D___年。

A. 1946         B. 1958         C. 1965       D. 1972

2．磁盘的磁道是_______B______。

A. 螺旋道        B. 同心圆        C. 等长的弧线      D. 不等长的弧线

3．超文本是指______A__________。

A. 包含指向其它文档的链接的文本文档   B. 用WORD软件编辑出来的文档

C. 含有特殊字符的文本文档             D. 超出一般文本长度的特长的文本文档

4. 当一个时间片结束时，产生的中断信号的作用就是________D___________。

A. 命令计算机停止运行                    B. 命令正在执行的进程停止执行

C. 命令下一个进程开始执行                D. 取代当前进程，将控制权传回分派程序

5. 程序计数器______A__________。

A. 包含下一个待执行指令的地址          B. 包含当前正在执行指令的地址

C. 存储正在执行的指令                  D. 存储下一个待执行的指令

6. 在计算机的存储器里，______D__________。

A. 只存放数据                            B. 只存放程序

C. 不能同时存放程序和数据                D. 可同时存放程序和数据

7. 模式是_____A______。

A. 整个数据库结构的一个描述              B. 指数据库的存储方式

C. 指数据库中数据的联系方式              D. 指数库中数据的相互关系

8. 链表为空的条件是______D______。

A. 尾指针包含NIL值                       B. 链表的首项的指针为NIL    

C. 链表的尾项的指针为NIL                  D. 头指针包含NIL值

9. 软件需求文档是____A____。

A. 用来确定预期系统的需求和规格说明     B. 用来说明软件需要的开发平台和工具

C. 用来确定软件的开发环境               D. 用来确定开发软件时对用户的要求

10．原语是______D__________。

A. 程序设计最原始的语言              B. 高级语言

C. 机器语言                          D. 一组严格定义的构件块，用来构建算法的表示

11. 程序设计语言提供了一种注释语句，它_____D______.。

A. 是一种可执行语句                    B. 能帮助计算机理解程序

C. 对于就是计来说是很必要的           D. 能提高程序的可读性

二、多项选择题（从下列各题  个备选答案中选出正确答案，并将其代号写在题干的空白处。答案选错或未选全者，该题不得分，每小题 2 分，共 16 分。）

1. 各代计算机的特征主要是：_ABCD_。

A．第二代计算机逻辑元件使用晶体管，内存使用磁芯体，开始用高级语言编程。

B．第四代计算机使用大规模和超大规模集成电路，计算机向大型化和微型化两个方向发展。

C．第一代计算机逻辑元件使用电子管，用机器语言编程。

D．第三代计算机使用半导体、小规模集成电路，有了功能完备的操作系统。

2. 计算机指令编码包括两部分，它们是_______AB______________。
A. 操作码             B. 操作数            C. 直接寻址           D. 间接寻址

3. 进程管理由________AB_______实现。

A. 分派程序        B. 调度程序         C. 设备管理程序      D. 内存管理程序

4. 数据库具有如下性质：_______ABC____。

A. 是一种多维的数据集合            B. 通过内部链接可以从不同的角度来获取信息
C. 通过子模式可以控制访问          D. 任何人都可以访问获取信息

5. 二叉树中一个结点的结构由____ABC_______元素组成。

A. 存储数据的存储单元   B. 左子指针        C. 右子指针          D. 根指针

6. 常用的基本测试方法有_______ AB ______。

A. 白盒测试       B. 黑盒测试      C. 边界测试     D. 接口测试

7. 原语由___CD____组成。

A. 词汇               B. 句子              C. 语法               D. 语义

8. 翻译过程包括包括三个主要步骤： ___ ABD _____。

A. 语法分析    B. 词法分析    C. 语法检查     D 代码生成

三、填空题（每个空白 1 分，共 17 分。）

1. 协调进程的执行有关的任务是由操作系统的内核中的__文件管理____程序和___内存管理___程序处理的。

2. 网桥类似于__中继器___，但它要检查每条报文的__目的地址_____。

3. 机器指令可分为数据传输类、____算术_/_逻辑__________类和______控制__________类。

4. 两种信息系统是__面向文件的信息系统  和  面向数据库的信息系统 
  。
5. 树中的每一个位置称为一个结点，其顶部的那个结点称为___根结点____，另一端点处的结点称为__叶结点____。

6. 实现阶段涉及___程序_的具体编写、____数据文件_____的创建和___数据库__的开发。

7. 程序是算法的___表示____，而进程又是执行算法的___活动____。

8. 过程内部使用的项称为_____形式参数____；在过程被调用的时候，赋给它的值称为____实在参数__。

四、名词解释（每小题 3 分，共 15 分。）

1. ASCII码——美国国家标准化学会（American National Standards Institute, ANSI）制定的美国信息交换标准码(American Standard Code for Information Interchange, ASCII
2. 程序计数器——记录下一条待执行指令的地址(跟踪程序执行到什么地方)
3. 确认测试——确认测试用来确认实现的软件与需求和初始分析阶段所确定的规格一致。
4. 原语——原语是严格定义的构件块。
5. 函数——函数是一个类似于过程的程序单元，但它把一个值作为“该函数的值”传递给调用程序单元。
五、判断题（你认为下列命题是正确的，就在其题号前的括号中加“√”，错误的加“×”。每小题判断 1 分，共 6 分。）

( √ )1. 通用寄存器用于存储由CPU正在操纵的数据。
( √ )2. 数据独立性是改变数据库组织本身而不改变应用软件的能力。

( ×)3. 同构数组是一种动态结构。

( √ )4. 软件需求文档是用来确定预期系统的需求和规格说明。
( √)5. 算法是定义一个过程的一组有序的、无歧义的、可执行的步骤的集合。
( √ )6. 汇编语言是第二代程序设计语言。
六、简答题（回答要点或简单扼要作解释，每小题 5 分，共 15 分。）

1. 什么是缓冲区？

答: 一个设备向另一个设备传输过程中临时存储数据的区域。
2. 概述程序和进程的差别。

答：一个程序的执行称为进程，进程状态包含正在执行的程序的当前位置(程序计数器的值)、CPU中其他寄存器的值以及相关的存储单元，是计算机在特定时刻的快照。在分时系统中，许多进程通常会竞争计算机资源。操作系统的任务就是管理这些进程，确保独立进程不会相互干扰，确保需要交换信息的进程能够进行信息交换。
3. internet 和 Internet 的中文含义是什么？
答：网络必须按建立一个网络的网络，这个网络就叫internet.即互联网。Internet指的是一种独特的世界范围的因特网。
七、计算题（要求写出主要计算步骤及结果。每小题 2 分，共 6 分。）

1. 将十进制整数236表示转换为相应的二进制形式：

2. 将十进制小数0.8125表示转换为相应的二进制形式：

3. 在下面电路中：若输入1、2、3 分别为1、1、1，那么输出端是什么？


1． 十进制正整数转换为二进制表示的算法。

答：步骤1: 将正整数n除以 2,记下余数。

    步骤2: 只要所得的商不是0，就继续将最新的商除以 2,并记下余数。

    步骤3: 商为0时,将余数按所记录的顺序从右到左依次排列, 即得到原数n的二进制表示。
2.对十进制小数乘2得到的整数部分和小数部分,整数部分既是相应的二进制数码,再用2乘小数部分(之前乘后得到新的小数部分),又得到整数和小数部分. 
如此不断重复,直到小数部分为0或达到精度要求为止.第一次所得到为最高位,最后一次得到为最低位 
如:0.25的二进制 
0.25*2=0.5 取整是0 
0.5*2=1.0 取整是1 
即0.25的二进制为 0.01 ( 第一次所得到为最高位,最后一次得到为最低位) 
八、算法设计题（根据下列题目要求写出算法，每小题 5 分，共 10 分。）

下面是对任给的两个数A，B，将小的数放在前面的算法：

步骤0：开始

步骤1：输入A,B两个数

步骤2：如果(A<B) 则转步骤6

步骤3：T←A

步骤4：A←B

步骤5: B←T

步骤6：输出A,B

步骤7：结束

1．用伪代码写出上面的算法(5分)

begin

input A,B

if (A<B) then goto 6
T←A

A←B

B←T

l:  output A,B

end
2．用流程图表示上面的算法(5分)。

九、程序跟踪题（跟踪下面程序段，写出运行结果，每小题 4 分，共 4 分。）

假设在附录C描述的计算机中，从地址00到05的存储单元中包含下列(十六进制)位模式： 

地址        内容

00     14

01     02

02     34

03     17

04     C0

05     00




输入1





输入2





输入3














    如果启动计算机时，程序计数器设为00，那么该计算机停止时，地址为17(十六进制)的存储单元里会有什么样的位模式？程序计数器的位模式是什么?





输出
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